
Es.N.001CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014140 Albani Giovanni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 137000 N
Mt = 6920000 Nmm

Mx = 3920000 Nmm
My = -7330000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.002CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020858 Alberti Alice

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 148000 N
Mt = 7370000 Nmm

Mx = 2850000 Nmm
My = -7810000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.003CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1015288 Alborghetti Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 158000 N
Mt = 5290000 Nmm

Mx = 3140000 Nmm
My = -8220000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.004CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014511 Alcaini Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 114000 N
Mt = 5750000 Nmm

Mx = 3410000 Nmm
My = -8580000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.005CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021271 Almeri Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 136000 N
Mt = 6820000 Nmm

Mx = 3850000 Nmm
My = -7160000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.006CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021030 Amore Martina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 147000 N
Mt = 7260000 Nmm

Mx = 2790000 Nmm
My = -7610000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.007CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014477 Azzola Juan

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 157000 N
Mt = 5210000 Nmm

Mx = 3070000 Nmm
My = -8000000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.008CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020932 Bonalumi Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 5650000 Nmm

Mx = 3340000 Nmm
My = -8330000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.009CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020913 Bonetalli Giorgio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 136000 N
Mt = 6720000 Nmm

Mx = 3780000 Nmm
My = -7010000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.010CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020673 Bosio Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 146000 N
Mt = 7150000 Nmm

Mx = 2740000 Nmm
My = -7440000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.011CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020754 Bressanelli Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 156000 N
Mt = 5120000 Nmm

Mx = 3010000 Nmm
My = -7800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.012CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1016679 Buzzanga Valentina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Mt = 5550000 Nmm

Mx = 3270000 Nmm
My = -8100000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.013CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1011274 Capelli Sara

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 135000 N
Mt = 6620000 Nmm

Mx = 3710000 Nmm
My = -6860000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.014CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014512 Carrara Federico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 145000 N
Mt = 7040000 Nmm

Mx = 2690000 Nmm
My = -7270000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.015CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1017365 Carrara Marta

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 155000 N
Mt = 5050000 Nmm

Mx = 2950000 Nmm
My = -7620000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.016CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021295 Casettari Federico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 111000 N
Mt = 5460000 Nmm

Mx = 3200000 Nmm
My = -7900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.017CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021181 Castelli Simone

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 144000 N
Mt = 8920000 Nmm

Mx = 5890000 Nmm
My = -7950000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.018CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021294 Cattaneo Marcello

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 158000 N
Mt = 9640000 Nmm

Mx = 4310000 Nmm
My = -8790000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.019CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020686 Chioda Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 171000 N
Mt = 7040000 Nmm

Mx = 4780000 Nmm
My = -9600000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.020CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1009708 Cortinovis Cristian

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 126000 N
Mt = 7800000 Nmm

Mx = 5260000 Nmm
My = -10300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.021CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014395 El Joulani Ghiath

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 145000 N
Mt = 8960000 Nmm

Mx = 5920000 Nmm
My = -7940000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.022CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1017536 Faggioni Cristina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 158000 N
Mt = 9690000 Nmm

Mx = 4330000 Nmm
My = -8770000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.023CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 50381 Frigeri Maura

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 172000 N
Mt = 7060000 Nmm

Mx = 4800000 Nmm
My = -9590000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.024CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014755 Fustinoni Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 126000 N
Mt = 7790000 Nmm

Mx = 5250000 Nmm
My = -10300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.025CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021315 Grigis Chiara

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 146000 N
Mt = 9010000 Nmm

Mx = 5950000 Nmm
My = -7930000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.026CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1015506 Gualandris Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 159000 N
Mt = 9740000 Nmm

Mx = 4350000 Nmm
My = -8760000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.027CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1030009 Herrera Duque Matia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 173000 N
Mt = 7100000 Nmm

Mx = 4820000 Nmm
My = -9560000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.028CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1012909 Iliev Pavel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 126000 N
Mt = 7830000 Nmm

Mx = 5270000 Nmm
My = -10300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.029CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020668 Kachboul Yacine

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 146000 N
Mt = 9060000 Nmm

Mx = 5970000 Nmm
My = -7930000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.030CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021182 Latini Gianandrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 160000 N
Mt = 9790000 Nmm

Mx = 4370000 Nmm
My = -8750000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.031CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020554 Licini Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 173000 N
Mt = 7140000 Nmm

Mx = 4840000 Nmm
My = -9550000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.032CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020695 Lodovici Mauro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 127000 N
Mt = 7870000 Nmm

Mx = 5300000 Nmm
My = -10300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.033CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020741 Lonni Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 118000 N
Mt = 6130000 Nmm

Mx = 8170000 Nmm
My = -2760000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.034CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 30582 Lorenzi Giacomo Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 130000 N
Mt = 6440000 Nmm

Mx = 6090000 Nmm
My = -2960000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.035CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021642 Lupini Massimo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 142000 N
Mt = 4560000 Nmm

Mx = 6880000 Nmm
My = -3160000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.036CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021050 Manzoni Jacopo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 105000 N
Mt = 4870000 Nmm

Mx = 7710000 Nmm
My = -3350000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.037CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021046 Martino Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 117000 N
Mt = 5970000 Nmm

Mx = 7710000 Nmm
My = -2620000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.038CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1005179 Mazzola Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 128000 N
Mt = 6240000 Nmm

Mx = 5770000 Nmm
My = -2780000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.039CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020955 Mazzoleni Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14

y,Ty

My

280

190

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx113500

t=2.8

t=
3.

2

t=3.6

t=4

116.4

28
3.

8

A

B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 139000 N
Mt = 4390000 Nmm

Mx = 6540000 Nmm
My = -2930000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.040CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 42133 Mores Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 102000 N
Mt = 4680000 Nmm

Mx = 7310000 Nmm
My = -3080000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.041CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1005014 Motta Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 117000 N
Mt = 5840000 Nmm

Mx = 7240000 Nmm
My = -2510000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.042CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020749 Mozzi Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 127000 N
Mt = 6090000 Nmm

Mx = 5380000 Nmm
My = -2650000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.043CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1017011 Nava Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 138000 N
Mt = 4280000 Nmm

Mx = 6070000 Nmm
My = -2780000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.044CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1007084 Nozza Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Mt = 4530000 Nmm

Mx = 6800000 Nmm
My = -2880000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.045CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014304 Pellegrini Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Mt = 5710000 Nmm

Mx = 6840000 Nmm
My = -2420000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.046CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020541 Prometti Cristian

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 127000 N
Mt = 5950000 Nmm

Mx = 5050000 Nmm
My = -2550000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.047CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020825 Rebuzzi Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 137000 N
Mt = 4170000 Nmm

Mx = 5660000 Nmm
My = -2650000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.048CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020371 Rigamonti Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 100000 N
Mt = 4410000 Nmm

Mx = 6300000 Nmm
My = -2730000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.049CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014224 Ronzoni Silvia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 137000 N
Mt = 8040000 Nmm

Mx = 9840000 Nmm
My = -3780000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.050CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020255 Rossi Manuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 150000 N
Mt = 8480000 Nmm

Mx = 7260000 Nmm
My = -4070000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.051CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020613 Rossoni Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 163000 N
Mt = 6020000 Nmm

Mx = 8130000 Nmm
My = -4340000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.052CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021262 Rota Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 120000 N
Mt = 6460000 Nmm

Mx = 9040000 Nmm
My = -4580000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.053CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1017212 Semeraro Andreachia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 137000 N
Mt = 8000000 Nmm

Mx = 9660000 Nmm
My = -3730000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.054CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1009909 Semperboni Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 150000 N
Mt = 8440000 Nmm

Mx = 7120000 Nmm
My = -4010000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.055CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020563 Signorelli Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 163000 N
Mt = 5990000 Nmm

Mx = 7940000 Nmm
My = -4250000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.056CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1017175 Sonzogni Marta

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 119000 N
Mt = 6430000 Nmm

Mx = 8790000 Nmm
My = -4480000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.057CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1020546 Spinelli Sasha

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 137000 N
Mt = 7970000 Nmm

Mx = 9510000 Nmm
My = -3690000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.058CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014623 Tarsia Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 150000 N
Mt = 8400000 Nmm

Mx = 6990000 Nmm
My = -3950000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.059CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021377 Testa Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 162000 N
Mt = 5970000 Nmm

Mx = 7780000 Nmm
My = -4180000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.060CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1031088 Tirapelle Alessio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 119000 N
Mt = 6400000 Nmm

Mx = 8590000 Nmm
My = -4390000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.061CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1021080 Tomasoni Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 136000 N
Mt = 7930000 Nmm

Mx = 9370000 Nmm
My = -3650000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.062CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014450 Tuci Preng

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 149000 N
Mt = 8360000 Nmm

Mx = 6880000 Nmm
My = -3900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.063CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014621 Valenti Romolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 162000 N
Mt = 5940000 Nmm

Mx = 7640000 Nmm
My = -4130000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.064CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014177 Vasconcelos Mike

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 118000 N
Mt = 6370000 Nmm

Mx = 8410000 Nmm
My = -4320000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.065CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa 1014346 Zanchi Maurizio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 132000 N
Mt = 7610000 Nmm

Mx = 7910000 Nmm
My = -3870000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.066CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa πeof

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 144000 N
Mt = 8050000 Nmm

Mx = 5850000 Nmm
My = -4180000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.067CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 156000 N
Mt = 5750000 Nmm

Mx = 6550000 Nmm
My = -4470000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.068CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Mt = 6270000 Nmm

Mx = 7080000 Nmm
My = -4810000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.069CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 131000 N
Mt = 7570000 Nmm

Mx = 7730000 Nmm
My = -3800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.070CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 144000 N
Mt = 8010000 Nmm

Mx = 5700000 Nmm
My = -4090000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 156000 N
Mt = 5710000 Nmm

Mx = 6380000 Nmm
My = -4360000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 114000 N
Mt = 6160000 Nmm

Mx = 7080000 Nmm
My = -4620000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 131000 N
Mt = 7530000 Nmm

Mx = 7570000 Nmm
My = -3750000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.074CdSdC BG 14 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 28.04.14

y,Ty

My

220

190

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx130850

t=3.6

t=
4

t=4.4
t=4.8

134.5

22
4.

9

A

B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 143000 N
Mt = 7970000 Nmm

Mx = 5570000 Nmm
My = -4020000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 155000 N
Mt = 5680000 Nmm

Mx = 6210000 Nmm
My = -4280000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 6120000 Nmm

Mx = 6870000 Nmm
My = -4510000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 131000 N
Mt = 7490000 Nmm

Mx = 7430000 Nmm
My = -3700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 143000 N
Mt = 7920000 Nmm

Mx = 5460000 Nmm
My = -3960000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 155000 N
Mt = 5650000 Nmm

Mx = 6070000 Nmm
My = -4200000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 6080000 Nmm

Mx = 6690000 Nmm
My = -4420000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =


